EXERCICE 1 (4 points)
(Commun a tous les candidats)

Partie A - Vrai ou faux ?

Pour chacune des propositions suivantes, indiquer si stleraie ou fausse et donner une démons-
tration de la réponse choisie. Dans le cas d'une proposiiosse, la démonstration consistera a
proposer un contre-exemple : une figure pourra constitueoote-exemple.

Rappel des notations.
o &1 N P, désigne I'ensemble des points communs aux pl#het .

e L'écriture #; N ¥, = @ signifie que les plang?; et &2, n’ont aucun point commun.
1) Si &, P et P5 sonttrois plans distincts de I'espace vérifiant :
f@lﬁgg%@etggﬁg@g#@,

alors on peut en conclure qu#, et &5 vérifient#; N &5 # .

2) Si2, P, et P25 sonttrois plans distincts de I'espace veérifiant :
931 N r.@g N 923 = g,
alors on peut en conclure qu#;, &, et 5 sont tels que :

f@lﬁggzgetggﬁygzg.

3) SiZ, P, et P4 sonttrois plans distincts de I'espace vérifiant :
f@lﬁgg%@etglﬁg@g:@,

alors on peut conclure qu&, et &5 vérifient 7, N Y3 # .

4) Si 2 et P, sont deux plans distincts &t une droite de I'espace vérifiant ;
gzlﬂ@#get@lﬂ@g:@,
alors on peut en conclure qué, N 2 # @.

Partie B

Dans un repére orthonormal de I'espace, on considére isplems suivants :
e &, d'équationz +y — 2z =0;
o ¥, déquation2z +y+2—3=0;
o &3 d’équationr + 2y — 4z + 3 = 0.

1) Justifier que les plang?; et &%, sont sécants, puis déterminer une représentation parquetr
de leur droite d’intersection, notée.

2) En déduire la nature de I'intersecticfi; N %, N Hs.
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1) Si & et P53 sont strictement paralléles et &2, est sécant aux plans Py et Po,ona P11 NPy £ T et PoNP3 £
mais &1 N Y3 = @. Laffirmation « 21 NS, # F et PoN P35 # & » n’implique donc pas affirmation « &1 NP3 # O ».
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2) Le cas de trois plans deux a deux distincts et sécants, paralleles & une méme droite (c’est-a dire trois plans formant
un prisme droit) fournit un exemple ot &1 N Pr N FP3 = & mais P N Py # T et P NP3 # &. Laffirmation
« 1N PN P35 = » n’implique donc pas affirmation « 21 NP, =T et 1 NP3 =0T ».
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3) 1N Y3 = & montre que H; et P sont strictement paralléles et 1 N HP, # & montre que Py et P, sont sécants en
une droite (puisque d’autre part &) et &, sont distincts). En résumé, &2, est sécant & 91 et 3 est strictement paralléle
a A1 et donc &, est sécant & 3. En particulier, &2, NP5 # &. L’afirmation « 1N, # T et 1N 3 = I » implique
donc l'affirmation « &1 N Py # T ».

4) Le cas ou & et &, sont strictement paralléles et 2 est contenue dans &y fournit un exemple on 1 N P = @
et 21N # 2 mais N F; = . Lafirmation « 1 NP # & et P71 N F; = » n’implique donc pas Paffirmation
«KP2ND #D».

>

Partie B

1) Le plan &7 admet pour vecteur normal e (1,1,—1) et le plan &, admet pour vecteur normal ﬂ)z(2,1,1). Les
coordonnées des vecteurs 1 et 7> ne sont pas proportionnelles et donc les vecteurs T et T2 ne sont pas colinéaires.
On en déduit que les plans &7 et &, ne sont pas paralléles et donc sont sécants en une droite notée A.

Soit M(x,y,z) un point de 'espace.

x+y—z=0 =—y+tz X=—-y+z
MEA@{2x+y+z3_o <:){ (—y+z)+y+z-3=0 <:){ —y+3z-3=0

X

2
y=3z-3 y=-3+3z
<:>{ x=—(3z2—-3)+z <:>{ x=3—2z

x=3—-2t
& il existe un réel t tel que y=-3+3t
z=1

x=3—2t
Une représentation paramétrique de Aest ¢ y=—-3+3t ,teR.

z=1t

2) P71 N P, est donc lensemble des points M(3 — 2t,—3 + 3t,t), t € R. Or, pour tout réel t,
(3—2t)+2(-3+3t)—4t+3=—-2t+6t—4t+3—-6+3=0.

Donc tout point de A = 71 N &, est dans le plan &3 et finalement &1 N o N H3 = P NPy =A.

1NN =A. I
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